ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведения конкурса на замещения вакантных должностей государственной гражданской службы в Главном управлении МЧС России по Иркутской области

В соответствии с приказом Главного управления МЧС России по Иркутской  области от 08.04.2024 № 337  «О проведении конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы»,  23 мая  2024 года проведен конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы в Главном управлении МЧС России по Иркутской области.

Решением конкурсной комиссии признаны победителями конкурса:

   - на должность ведущего специалиста-эксперта отдела воспитательной работы и профилактики коррупционных нарушений управления кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения – АФАНАСЬЕВА Ольга Николаевна, 1974 года рождения, образование высшее (Байкальский государственный университет экономики и права в 2013 г.).
 Комиссией принято решение рекомендовать начальнику Главного управления включить нижеперечисленных гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы (категория должности – «специалисты», старшей группы должностей):

          ШАВЕЛКИНА Андрея Юрьевича
Конкурс на  замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы по должности заместителя начальника  отдела медико-психологического обеспечения управления материально-технического обеспечения считать не состоявшимся ввиду  отсутствия кандидатов (не менее двух).
